
 
 

PAUTA DA 19ª (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 02/04/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 038, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.553, de 26 de 

março de 2024, na forma que indica. 

Projeto de Lei de nº 063, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Denomina de Manoel Ferreira da Silva a Rua localizada no bairro 

Horto Florestal, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 064, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a capacitação escolar da Primeira Infância, crianças e adolescentes para 

identificação e prevenção de situações de violência no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 065, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação e implantação do Programa Empreendedor 

Juvenil da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 083, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação de Centros de Assistência e 

Proteção a Mulheres Vítimas de Violência, sigla (CAPM) ou popularmente Casa Rosa no 

âmbito do Município de Maracanaú-CE e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 084, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui no Município de Maracanaú o Programa Mutirão 

Março Amarelo com o objetivo de promover ações voltadas para o combate à 

Endometriose. 

Projeto de Indicação de nº 085, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Dispõe sobre a implantação de Políticas Públicas para Combate à 

Violência Física, Sexual e Emocional contra à Pessoa Idosa neste Município. 

Projeto de Indicação de nº 086, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui medidas de saúde e bem-estar, incentivo à participação dos Pais, valorização da 

inclusão, auxílio alimentação e transporte, incentivo à inovação pedagógica, promoção da 

cultura e segurança nas escolas para os Profissionais de Educação Infantil da Rede 

Municipal de Ensino do Município. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 087, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Cria o Programa Colo para Mãe, dedicada a ações de conscientização, 

incentivo ao cuidado e promoção da saúde mental de mulheres gestantes, parturientes e 

puérperas, no âmbito do Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 088, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a obrigatoriedade da CAGECE - Companhia de 

Água e Esgoto do Ceará, ser multada e ressarcir de forma pecuniária a Prefeitura pelos 

danos causados na pavimentação de Ruas, Avenidas e Calçadas da Cidade de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Moção de nº 029, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos ao Senhor Vinícius de Sousa Oliveira, Campeão 

Cearense na modalidade Futmesa. 

Moção de nº 030, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja consignada em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da 

Senhora MARIA DO SOCORRO NOGUEIRA DA SILVA, ocorrido no dia 01 de abril de 

2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 226, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, para que a Escola 

Napoleão Bonaparte Viana seja transformada em Escola Cívico-Militar no bairro Luzardo 

Viana. 

Requerimento de nº 227, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Presidente desta Casa, para que seja realizada uma Sessão Solene em homenagem ao 

Dia do Trabalhador, para o dia 10 de maio. 

Requerimento de nº 228, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Audiência 

Pública para tratar sobre os temas de Saúde Mental do Profissional da Educação e da 

implementação do Protocolo Municipal para a saúde mental na Rede Pública de Ensino 

da Cidade de Maracanaú. 

Requerimento de nº 229, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 



 
 

Infraestrutura, uma boca de lobo entre as Ruas Geraldo Virino com Pedro Batista, no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 230, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Praça equipada com Parque 

Infantil e uma academia popular na Rua 01 (em frente a nova sede da Guarda Municipal), 

no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 231, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a aquisição de seis (06) ambulâncias equipadas com oxigênio e maca, a fim de 

serem colocadas na Sede de cada AVISA, reiterando os Requerimentos de nº 141 e 

962/2021, e 244/2023. 

Requerimento de nº 232, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma passagem de pedestre na Avenida V, 

em frente à Farmácia Pague Menos com o Ponto Shopping, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 233, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 519/2023, a 

limpeza e capinagem da Rua Sergio Alves de Melo, no bairro Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 234, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da alameda 

entre as Ruas 42 (em frente ao nº 247) e 43, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 235, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Diretor da Empresa Via Metro, André Eskinazi, a possibilidade de realização de uma 

ação de divulgação e conscientização sobre a importância da Semana do Autismo em 

sua Empresa. 

Requerimento de nº 236, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, uma areninha na Praça Primavera, 

localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 237, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene em Homenagem aos 150 

anos de Fundação da Capela de São José, inaugurada em 19 de março de 1874. 

Requerimento de nº 238, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 



 
 

instalação de uma parada de ônibus na Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, próximo a 

Churrascaria Magalhães, no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 239, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura, a substituição das manilhas do Canal do 

bairro Residencial por galerias em toda a sua extensão, no intuito de aumentar a vazão 

do volume de água, evitando assim alagamentos. 

Requerimento de nº 240, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma operação tapa buraco na 

Rua São Sebastião, em frente ao Bar do Sólon, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 241, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico para as Ruas Geraldo Pereira 

Leite, Antônio Ângelo e Ceará, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 242, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, o serviço de recuperação asfáltica em toda a extensão da Rua 

Antônio Justa, no bairro Boa Vista. 

Requerimento de nº 243, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 589/2023, uma faixa de pedestre elevada na 

Avenida XII, mais precisamente defronte a EMEIEF Genciano Guerreiro de Brito, 

localizada no bairro Jereissati II. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 077, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Autoriza a criação de Programa de Treinamento em 

Comunicação Humanizada para Profissionais de Saúde que atuem em procedimentos 

médicos de pré-natal e de parto, no âmbito do município de Maracanaú e adota outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 078, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa de Capacitação de Mães de criança 

com deficiência no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 079, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a instalação de um Parque com brinquedos educativos ao ar livre nas áreas 



 
 

públicas destinadas ao lazer e recreação infantil no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 080, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui homenagem às personalidades públicas de Maracanaú durante a Semana da 

Árvore no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 081, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a criação do Programa Creche para Todos com a política de 

ampliação e reserva do atendimento destinado às crianças de 0 (zero) a 3 (três) anos de 

idade em situação de vulnerabilidade socioeconômica em instituições de ensino do 

município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 082, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui na Cidade de Maracanaú o Programa Municipal de 

Urbanização (ProurbMaracanaú) e dá outras providências. 

Moção de nº 029, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos ao Senhor Vinícius de Sousa Oliveira, Campeão 

Cearense na modalidade Futmesa. 

Moção de nº 030, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja consignada em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da 

Senhora MARIA DO SOCORRO NOGUEIRA DA SILVA, ocorrido no dia 01 de abril de 

2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

226 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, para 
que a Escola Napoleão Bonaparte Viana seja transformada 
em Escola Cívico-Militar no bairro Luzardo Viana. 

227 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Presidente desta Casa, para que seja realizada 
uma Sessão Solene em homenagem ao Dia do Trabalhador, 
para o dia 10 de maio. 

228 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Audiência Pública para tratar sobre os temas de Saúde 
Mental do Profissional da Educação e da implementação do 
Protocolo Municipal para a saúde mental na Rede Pública 
de Ensino da Cidade de Maracanaú. 

229 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
boca de lobo entre as Ruas Geraldo Virino com Pedro 
Batista, no Distrito de Pajuçara. 

230 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Praça equipada 
com Parque Infantil e uma academia popular na Rua 01 (em 



 
 

frente a nova sede da Guarda Municipal), no bairro Novo 
Maracanaú. 

231 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a aquisição de seis (06) ambulâncias 
equipadas com oxigênio e maca, a fim de serem colocadas 
na Sede de cada AVISA, reiterando os Requerimentos de nº 
141 e 962/2021, e 244/2023. 

232 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma passagem de 
pedestre na Avenida V, em frente à Farmácia Pague Menos 
com o Ponto Shopping, no bairro Jereissati I. 

233 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
519/2023, a limpeza e capinagem da Rua Sergio Alves de 
Melo, no bairro Pajuçara Park. 

234 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da 
alameda entre as Ruas 42 (em frente ao nº 247) e 43, no 
bairro Jereissati II. 

235 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Diretor da Empresa Via Metro, André Eskinazi, a 
possibilidade de realização de uma ação de divulgação e 
conscientização sobre a importância da Semana do Autismo 
em sua Empresa. 

236 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, uma areninha na 
Praça Primavera, localizada no bairro Parque Luzardo 
Viana. 

237 Raphael Pessoa Mota 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene em Homenagem aos 150 anos de Fundação 
da Capela de São José, inaugurada em 19 de março de 
1874. 

238 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de uma parada de ônibus na Rodovia Raimundo 
Pessoa de Araújo, próximo a Churrascaria Magalhães, no 
bairro Mucunã. 

239 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, a substituição das 
manilhas do Canal do bairro Residencial por galerias em 
toda a sua extensão, no intuito de aumentar a vazão do 
volume de água, evitando assim alagamentos. 

240 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma operação tapa buraco na Rua São Sebastião, em frente 
ao Bar do Sólon, no Distrito de Pajuçara. 

241 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico para as Ruas 
Geraldo Pereira Leite, Antônio Ângelo e Ceará, no Distrito 
de Pajuçara. 

242 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, o serviço de recuperação asfáltica em 
toda a extensão da Rua Antônio Justa, no bairro Boa Vista. 

243 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
589/2023, uma faixa de pedestre elevada na Avenida XII, 
mais precisamente defronte a EMEIEF Genciano Guerreiro 
de Brito, localizada no bairro Jereissati II. 

 

PAUTA DA 26ª (VIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 02/04/2024. 

ORDEM DO DIA 



 
 

DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 
Mensagem de nº 038, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.553, de 26 de 

março de 2024, na forma que indica. 

 

PAUTA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 02/04/2024. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 038, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.553, de 26 de 

março de 2024, na forma que indica. 

 

PAUTA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 02/04/2024. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 038, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.553, de 26 de 

março de 2024, na forma que indica. 

 


